

聚焦“找不到、看不懂、享不了”等痛点

山西涉企政策“一站式”综合服务平台上线

据新华网消息 山西省涉企政策“一站式”综合服务平台(以下简称“平台”)于7月27日正式上线。各地、各部门新出台的涉企政策,原则上将在政策出台5个工作日内在平台发布。

这一平台由省级统建,省市县三级共享共用,是山西为企业办实事、惠企优服务的重要举措之一。“作为全省优化营商环境工作的牵头部门,我们聚焦经营主体反映强烈的惠企政策‘找不到、看不懂、享不了’痛点,运用信息化手段赋能惠企政策落实,进

一步创优‘三无’‘三可’营商环境。”在27日省政府新闻办召开的新闻发布会上,省行政审批服务管理局党组成员、副局长李和林介绍说。

山西将全面梳理汇聚国家、省、市、县现行有效的涉企政策文件,形成覆盖全面、要素完备的政策库,在平台“政策清单”栏目统一发布。“我们通过平台统一发布涉企政策,确保企业找得到政策。”据李和林介绍,截至目前,平台已发布各类涉企政策1643条。“各地各部门新出台的涉企政策,

原则上要在政策出台后5个工作日内在平台发布。”

与此同时,围绕标准化、标签化、结构化,山西梳理拆解平台发布的涉企政策,提取关键信息,确定可申报、可享受的惠企事项,特别是奖补事项,在平台“项目申报”栏目统一上架。通过平台“智能搜索”和“政策匹配”功能,企业可以快速查询、匹配与自己相关的政策。截至7月26日,平台已上架203项奖补事项。

针对平台已上架的奖补事项,山西编

制了包含受理条件、办理程序、申请材料、办理时间等八个要素的标准化办事指南。通过线上设专栏、线下设专窗、12345政务服务热线设专席,将全天候受理解答、按责转办企业咨询投诉建议。

据悉,平台于5月29日上线试运行。太原、吕梁、阳泉、晋城四个市及柳林、汾阳两个县(市)已试点应用。“力争到8月底,平台服务覆盖11市;到年底,平台服务覆盖全省117个县(市、区)和山西转型综改示范区。”李和林说。

智慧赋能 共建食安

我市启动农产品食品安全溯源保障合作共建计划

本报讯(记者 纪元元)27日上午,我市农产品食品安全溯源保障合作共建计划启动仪式举行。农产品流通领域的各界代表齐聚一堂,共同开创我市食安新篇,守护市民舌尖安全。

启动仪式由大同市农产品流通协会主办,山西华兴农业开发有限公司、山西华农商业管理有限公司承办。该

合作共建计划旨在通过农产品流通环节的零售终端经营户,到由山西华农商业管理有限公司服务管理的华兴大同农批城进行定点采购,并完成索票索证备查的方式,构建非标农产品可溯可追的农产品溯源体系。结合市场运营管理过程中进门索票索证台账管理,形成“上可溯、下可追”的非标农产品智慧溯

源链,从而提升食用农产品安全保障供应能力,筑牢农产品质量安全防线。仪式上,先后进行了大同市农产品流通协会理事会副会长单位授牌、农产品食品安全溯源保障合作共建协议签署、食品安全保障监督计划签约等。

大同市农产品流通协会成立于2022年12月,目前会员近200家。

公积金助力安居梦 新政策倾情惠民生

市住房公积金管理中心
进一步完善举措

现役军人配偶、退役军人 住房公积金贷款有新规

本报讯(记者 邱东芳)为充分满足广大退役军人住房需求,市住房公积金管理中心进一步完善相关举措,推出现役军人配偶、退役军人申请住房公积金个人住房贷款新规。

据市住房公积金管理中心有关负责人介绍,按照相关精神,市住房公积金管理中心对现役军人配偶、退役军人申请住房公积金个人住房贷款作出具体规定,即现役军人配偶在地方连续足额缴存住房公积金,在申请住房公积金个人住房贷款时按双缴存职工计算最高贷款额度;军人退出现役后,在省内建立住房公积金账户,并连续足额缴存住房公积金6个月(含)以上,可申请住房公积金个人住房贷款,服役期间认定为住房公积金缴存时间,与在地方缴存时间合并计算。

该中心有关负责人提醒,现役军人配偶、退役军人在申请住房公积金个人住房贷款时,除了要提供所需的基本资料,还需提供相关证明资料(现役军人提供现役军人相关证件;退役军人提供《退役证》)。缴存职工可拨打热线电话0352-12329咨询,也可关注“大同市住房公积金管理中心”微信公众号,实现足不出户办理业务。

构建智慧种植和智慧农旅典型场景

省农业农村大数据中心调研我市智慧农业项目建设

本报讯(记者 孙向阳)近日,省农业农村大数据中心调研组了解我市黄花产业数字化发展情况以及智慧蔬菜生态种植建设。调研组表示,要将现代信息技术与农业农村深度融合应用,助力乡村振兴。

云州区国家现代农业产业园智慧平台是国家级现代农业产业园的重要项目之一,主要包括大数据中心机房、大数据

业务集成系统、物联网监测系统等建设内容,面向园区黄花产业全产业链提供“全要素、全周期、全视角”智慧化服务。在云州区唐家堡村黄花种植基地,调研组实地察看了田间布设的物联网监测点,了解数据收集情况及工作实效。在阳高县的大山生态农业有限公司,调研组一行走进日光温室和塑料大棚,察看智慧农业技术使用及蔬菜长势。

调研组肯定了我市智慧农业的发展,表示要将现代信息技术与省农业农村深度融合应用,利用科技要素,全方位提升农业产业链条各个环节发展水平,构建智慧种植和智慧农旅两大典型场景,实现生产精准化和智能化、流通信息化及产业融合化发展,培育智慧农业新产业、新业态、新模式,辐射带动全省农业高质量发展,助力乡村振兴。

山西省科普示范县(市、区)名单公布

我市云冈区入选

的县级行政区划的荣誉称号,目的是促使县级党委和政府履行科普工作领导责任,加大科普投入,促进形成科创、科普同等重要的思想共识和制度,形成良好的县域科普生态,达到“以评促建、以建带动”效果。

创建工作开展以来,云冈区加强组织

领导,完善工作机制,推动科普工作不断取得新成效、迈上新台阶。市科协精心组织,加强指导和服务,协同相关单位通过培训指导、材料评估、实地检查等各项工作,积极推进省级科普示范县(市、区)创建和认定工作。

山西省青少年科学调查 体验活动启动

本报讯(记者 田雁)为在教育“双减”中做好科学教育加法,培育青少年的创新意识和实践能力,日前,省科协、省教育厅、生态环境厅、文明办和共青团省委联合组织开展2023年山西省青少年科学调查体验活动。

活动主要面向小学高年级及初中阶段学生,组织学生围绕能源资源、生态环境、卫生健康相关的18个活动主题,发现身边的科学问题,动手实践、体验探究。

2023年活动重点围绕“低碳生活”“节约粮食”“爱护我们的眼睛”“北斗领航梦想”四个主题。各学校可通过活动官网注册报名,组织学生以小组形式开展活动,并根据学生综合表现推荐优秀科学调查活动小组。



阳高县与广灵县交界处的甸顶山海拔2008米,植被茂密,物种丰富,是晋西北地区一处草原胜景,连日来吸引不少游客到此游玩。

图为云雾中的甸顶山。

本报记者 张占兵 摄

